



全国供销社综合改革试点第三方评估组来枣考察

李同道李峰分别陪同

本报讯 11月21日至22日，中国人民大学农业与农村发展学院教授孔祥智带领全国供销社综合改革试点第三方评估组来我市考察。省供销社党组书记、理事会主任侯成君，理事会副主任许广民，监事会副主任王立来参加活动。市委书记、市人大常委会主任李同道，市委副书记、市长李峰，市人大常委会副主任徐玲，副市长张兵，市政府党组成员、秘书长朱国伟分别陪同。

考察组一行先后到山东贵诚集团中心店、薛城邻里中心，滕州市供销社农业服务公司、大坞为农服务中心、山亭区水泉供销社、店子为农服务中心进行了实地考察，并在滕州召开座谈会，听取了市供销社综合改革试点工作开展情况的汇报。张兵在会上致辞，孔祥智作了讲话。

我市高度重视供销社综合改革试点工作，自2014年启动以来，市供销社坚持为农服务宗旨，以体制机制改革、服务规模化、流通现代化、农村合作金融和整合涉农资源为重点，推进组织创新、经营创新、服务创新

和管理创新，激发内生动力和发展活力，综合改革取得明显成效。截至2016年10月末，全系统资产总额27.3亿元、所有者权益4.8亿元，分别比2013年年均增长11.3%和24.6%。今年1-10月完成销售总额139.3亿元、利税1.47亿元，分别比2013年年均增长25%和24.8%，农产品收购额年均增长14.7%。建有为农服务中心39处，土地托管达到108万亩，领办创办农民专业合作社及联合社676处，开展信用互助合作社39家，村社共建村670个。市供销社被

国家人社部、全国供销总社评为“全国供销合作社系统先进集体”，在全省率先建成现代流通“一张网”；(市)供销社全部组建成农服务公司，实现了县级为农服务的全覆盖；党建带社建、村社共建“两带一帮、两培一推”经验在全省推广；创建了金融互助的“四四八”模式；涉农资源“五个整合”被省委改革办充分肯定；贵诚集团和区(市)供销社全部成立了电商公司，线上线下融合发展；强化重点项目建设，贵诚集团等社有企业进一步壮

大，形成了服务兴农、改革强社的良好局面。

张兵在致辞中表示，枣庄将以此次考核验收为契机，认真听取评估组的意见和建议，进一步做好供销社改革发展工作，努力把供销社打造成为服务农民生产生活的生力军和综合平台，为深化农村改革做出更大贡献。

孔祥智充分肯定了我市供销社综合改革试点工作取得的成绩，并就开展好下一步深化供销社改革工作提出了指导性意见。

(记者 崔果果)

李峰到滕州市调研督导工业经济运行和安全生产工作

本报滕州讯 11月22日上午，市委副书记、市长李峰到滕州市调研工业经济运行情况，并现场检查督导安全生产工作。市委常委、滕州市委书记董沂峰，市政府党组成员、秘书长朱国伟参加活动。

李峰一行实地察看了滕州市盛隆化工公司、泉上煤矿等企业，详细了解企业运行、生产经营及项目建设等情况，认真检查指导企业的安全生产工作，与一线工人亲切交谈，并分别召开座谈会听取有关工作汇报，现场研究解决企业发展中遇到的困难和问题。

就抓好下步的工业经济运行，李峰强调，一要加大工业运行调度分析力度。各级各有关部门要对企业生产经营情况进行密切跟踪监测，及时掌握企业发展情况，预判工业经济运行走势，牢牢把握经济工作主动权。要采取现场办公的形式深入企业，认真研究企业产销环节中的突出矛盾和问题，采取有针对性的措施加以解决。二要加大企业帮扶力度。继续实行领导干部帮包企业责任制，及时帮助企业化解生产经营和项目建设中的困难，真正为企业排忧解难。要进一步强化政府服务职能，完善对企服务体系，协调有关部门落实好各项优惠政策，因企施策促进企业发展壮大、行稳致远。三要加大工业重点项目建设力度。项目建

设是工业经济持续发展的基石，技术改造则是企业转型升级、提质增效、加快发展壮大的有效途径。传统产业尤其要加大技改力度，推进科技创新和产品创新，努力实现中高端发展。要抢抓供给侧结构性改革的重大机遇，高水平搞好项目策划，注重发展战略新兴产业，着力培植新的经济增长点。四要加大企业股改上市力度。积极深化国有企业改革，大力发展混合所有制经济，明晰企业产权，优化股本结构，建立健全规范公司法人治理结构的现代企业制度，引导扶持企业挂牌上市，厚植企业发展基础。要积极发展高端装备、电子信息、新能源、新材料等新兴产业，培育一批有竞争力的创新型企业和产业龙头企业，开展好上市培训辅导，争取更多企业利用资本市场直接融资。

就做好当前的安全生产工作，李峰强调，我市高危行业较多，当前正值冬季安全事故多发期，各级各有关部门和各企业要更加高度重视安全生产工作，摆在各项工作的首位，当成最大的事毫不放松地抓紧抓好。一要扎实开展安全生产大排查、快整治、严执法集中行动和“三保一促”活动。通过召开现场观摩会等形式总结安全生产先进经验，深刻汲取各类安全事故教训，坚决克服侥幸心理，(下转A2版)

省委督查组来我市督查 省委常委会2016年工作要点落实情况 梁宪廷汇报有关情况

本报讯 11月22日，省委督查组督查专员李晓光带领省委督查组来我市督查贯彻落实《中共山东省委常委会2016年工作要点》情况。市委副书记梁宪廷出席座谈会并汇报我市贯彻落实省委常委会2016年工作要点情况。

梁宪廷在汇报中说，《省委常委会2016年工作要点》下发后，我市重点做了以下工作：一是市委、市政府高度重视，切实加强《省委常委会2016年工作要点》学习贯彻，统一思想共识，将全市上下的思想和行动统一到省委的要求上来。突出任务分解，对全市112项具体任务实行项目化管理，落实责任，强力推进。强化督促检查，对实际完成情况和重点工作全程跟进督查，发现问题及时督促整改，确保省、市委各项决策部署落到实处。

二是结合实际，全力抓好《省委常委会2016年工作要点》落实。坚持质量和效益为中心，坚决打好稳增长调结构主动仗，坚定不移推动产业转型升级，切实办好打基础利长远的事情，大力实施创新驱动战略；坚持发挥改革的先导性作用，深化农村改革、抓好供给侧结构性改革、推进财税金融改革，不断增强发展的动力和活力；坚持以自然生态、宜居宜业城市为目标，抓生态环境保护，抓城市功能完善，抓美丽乡村建设，着力推动生态文明建设；把脱贫攻坚作为头等大事来抓，办好惠民实事，加强和创新社会治理，切实保障和改善民生；坚持把抓好党建作为最大政绩，全面提升党的建设科学化水平，精心组织党内主题教育，加强基层党组织建设，加强干部队伍建设。

省委督查组对我市的贯彻落实情况给予充分肯定并提出具体要求。

(记者 李鲁)



寒潮来 初雪降

11月22日，受强冷空气影响，我市迎来寒潮天气，并伴有雨雪、大风和降温，温度骤降至零下6摄氏度。

(记者 张晶 刘品 摄)

生态枣庄·科学发展全域旅游系列报道 山亭篇 山·水·林·村

主办：枣庄市旅游和服务业发展委员会 枣庄日报社

独古城：帝后并圣隋朝事 昭宣传奇尚有村

本报记者 马国红

独古城村位于岩马湖西侧，独古城村依山傍水，环境优美，民房大都为本地特色的砂岩石砌垒而成，极具特色；条编、打铁等民俗工艺源远流长。被评为山东省第三批省级传统村落。

关于独古城的来历，传说跟隋文帝杨坚有关。文帝杨坚弱冠之年，偶经冯卯镇郭河岸边的一处森林，人迹稀少，虎豹出没。忽然，一声虎啸，马匹受惊，带杨坚长驱直入河边一座孤立的村庄，免受虎害。村庄有一一户人家，见杨坚相貌奇伟，

器宇轩昂，便留住杨坚，教授武艺，还将独生女许配为婚。后杨坚称帝，建立隋朝后的第一件事，便是派人来到冯卯镇寻找那座孤立的村庄，接女子当了皇后，人称“独孤皇后”。独孤皇后在世时多为文帝筹策，帮助处理朝政，看法与文帝不谋而合，官中称为“二圣”。这独孤皇后出身贫苦，长于山野，养成艰苦勤俭作风，入官后仍不忘过去，勤俭朴实，母仪天下。受此影响，隋文帝也崇尚简朴，勤于朝政，成就伟业。独孤皇后健在时，文帝发誓不设三宫六院，仅此一位独孤皇后，一改皇帝妻妾成群之陋习。独孤皇后去世后，隋文帝命人在此筑城纪念，号称“独孤城”，后演化为“独古城”。

《滕县志》有图记载。现古城遗址淹没于岩马水库之下。

2015年该村实施了乡村连片治理项目，项目总投资287.72万元，主要完成了道路硬化929.6㎡，新铺沥青路面1960m，铺毛石地、花砖地1727.67㎡，新建书屋、传统文化广场、古城楼等节点花园、园林小景4处，栽植苗木17596株、铺草坪1710㎡、花池308.7m，木栏杆50m，铺混凝土排水管431m，墙面粉刷3109㎡、新建仿古城墙171.19㎡，安装标志牌、文化宣传牌70个，安装太阳能景观灯6盏，新配置环卫车3辆、垃圾桶54个、垃圾密封箱2个，水冲式公厕1处。通过基础设施的不断配套，传统文化的不断传

承，一座既显山水灵秀，又有传统韵味的旅游新村已初见雏形。

村内西侧山上，早海石林景观更是一绝。这些石头裸露在外，大小不一、形态各异，像人、像物……飞禽走兽无奇不有，形象逼真、栩栩如生，石质为大古界泰山期片麻状花岗岩，属沂蒙山西麓典型的旱海景观，经久风化而成。孔丘讲学、主席读书以形赋意，鹦鹉学舌、雏鸟展翅惟妙惟肖，夫妻观海缠绵悱恻……让人不禁感慨大自然的鬼斧神工、千变万化。2016年冯卯镇第一届乡村旅游文化节在这里开幕，举行了摄影比赛、湖畔骑行、旗袍走秀、岩马湖垂钓等一系列活动，被中央电视台新闻联播报道，反响巨大。



古城景区早海石林

深入学习贯彻十八届六中全会精神

市委宣讲团到市住建局教育系统宣讲六中全会精神

本报讯 11月22日，市委宣讲团到市住房和城乡建设局、教育系统宣讲党的十八届六中全会精神。

市委宣讲团成员、市纪委(监察局)派驻第一纪检组(监察室)组长闫维琳到市住房和城乡建设局作学习贯彻党的十八届六中全会精神宣讲报告，深刻阐释了十八届六中全会精神的重大意义和坚定不移推进全面从严治党的重要性、紧迫性，深入解读了全面加强和规范党内政治生活、全面落实党内监督责任、突出抓好领导干部、今年以来全市党风廉政建设和反腐败工作情况的六个方面进行了全面系统的解读。市教育局长领导，副局级领导干部，机关全体工作人员，市直学校党政负责人参加报告会。

报告会上，市住建局、教育系统广大党员干部纷纷表示，要深入学习贯彻党的十八届六中全会精神，准确把握全会精神的新内涵、新要求，切实把思想和行动统一到全会精神上来，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，切实把工作成果转化为推动工作的动力，以具体工作成效检验学习贯彻效果。

(记者 张运永 通讯员 丁善意 白健桥)